

## 通山县大路乡寺下中学优秀教师刘建中

# 为孩子撑起一片多彩天空

咸宁日报全媒体记者 王恬



青春刚满的18岁师范小伙子,到50岁和和蔼亲切的班主任“老刘”,他将人生三分之一的时间,奉献给了三尺讲台,奉献给了乡村教育。

当青春不在,皱纹也悄悄爬上“老刘”的眼角,他开始用上了老花镜,时光却带不走他教书的热情。执教32年,他孜孜教诲,让一批又一批孩子爱上学习、走出大山,去看看外面的世界。

### 是老师,也是亲人

1991年,刘建中师范学校毕业后走上讲台,讲课一讲就是32年。他常笑着说:“对待别人的孩子也应该像自己的孩子一样。”

“最喜欢刘老师,我家条件不好,妈妈身体又有缺陷,我上学总是遇上困难,刘老师很疼我,给我许多帮助。”邓奔(化名)同学是刘建中班上的一名学生,学习用功,但家庭困难,母亲身体状态也不好。

在课堂上,刘建中十分关注他,课外还经常家访看看他家生活状态好不好,是否出现了困难。

一次家访中,邓奔的母亲拉着刘建中的手说:“刘老师,就当邓奔是你自己的崽啊!”刘建中笑着答应着。

自此,邓奔同学多了这样一位父亲:知道邓奔爱看书,刘建中总会买来课外书送给他;在期间生病了,刘建中总是第一时间把他送去医院。

这些小小的事情,温暖着一位12岁男孩的心,也难怪在腼腆又有些自卑的邓奔心中,刘老师就是父亲。

“动之以情,晓之以理,持之以恒。”这是刘建中的座右铭。

作为乡村老师,刘建中不仅给学生教授了知识,更悉心照顾学生的生活,在学生成长过程中扮演了多重角色。

有一次,得知班里的学生夜晚发烧,他急忙从宿舍出去,带上学生去看病;班上有一个孩子几夜睡不着,日渐消瘦,他就和孩子谈心聊天,开导孩子,让孩子袒露心声



心入睡;每次下寝室,他都会和学生分享彼此间的小秘密。

许多学生说,刘建中是他们靠谱的老师,更是他们贴心的父亲,陪伴着他们共同成长。

### 是班主任,更是好朋友

毕业季里,刘建中给学生留下祝福语:“老师坚信你会变得更好!”

刘建中说,这里面饱含他对学生的鼓励和期待。

一次批改作文时,有一个叫陈梦的同学,作文作业没写,只夹带一张纸条“老师我不想学了,我想退学”,第二天早自习后,刘建中立马找她谈心,了解情况。

通过谈心刘建中得知,陈梦知道她父亲患了胃癌,想减轻家庭负担,省钱为父亲治病。

刘建中对陈梦说:“你成绩好,是你父亲最大的希望,只有发奋读书,才是对父亲最好的回报和安慰。”

陈梦听后边擦泪水边点头,学习更用功了。

在刘建中32年的执教生涯中,要问与学生是一种什么关系,“亦师亦友”这个词能很好的诠释。

“做老师就意味着责任,对一个老师而

言,每个学生只是百分之一,千分之一而已,可对一个家庭而言,却是百分之百的期待,承载着整个家庭的希望。”刘建中说,庄稼毁了可以再种,东西丢了可以再买,可人生没有轮回,老师握着几十个孩子的命运,哪里可以松懈?

每一次考试后,刘建中都会进行总结与反思。记者翻开他的笔记本,里面都是刘建中写下的反思话语。

“那些孩子的成绩没有达到我对他的期望值,哪些孩子还有很大的上升空间,哪些孩子退步了,退步的原因在哪?是不是因为我工作的疏忽导致了他们的退步?”刘建中说,每考一次试,他都会找孩子们聊一聊,对进步了的学生给以肯定,退步了的学生帮他们分析退步的原因,并给予鼓励。

刘建中对孩子们常说的一句话是:“有目标才有动力”,所以每次考试后他们班上的每一个学生都会找到他,在成绩表上制定一个目标,下一次准备考到班上多少名或考到年级多少名。

除了学校要求的跟班管理外,刘建中还有一个习惯是每次课间休息,他喜欢到教室去看一看,观察学生们在做什么,去发现班里存在的问题。对于纪律散漫,学习效率低的同学,及时找他们聊,对症下药严加管理,人人定计划,个个定目标。

班风好了,学习风气自然就好了,班上的总体成绩也就提高了。刘建中被评为通山县“模范班主任”。

### 是管理者,还是服务员

学校是一个用爱发电的地方。作为一名分管后勤的副校长,刘建中深刻地认识到爱的教育。

每到中午就餐时间,干净整洁的食堂里,学生秩序井然地排起长队,自主选择不同的可口菜肴。

一名同学刚从食堂师傅手中接过冒着热气的米饭,上面还盛着土豆烧牛肉、炒青菜和西红柿炒蛋。

“荤素搭配合理,味美价廉,饭少了还可以自己免费盛,比我家里的伙食还要好。”同学一边吃,一边笑着说。

寺下中学作为通山县大路乡的乡村中学,不少学生来自农村,家境并不富裕。刘建中担任副校长以来,即使物价上涨,学生餐费也没有调高。

“不随意调高餐费,是因为学校考虑到农村学生,一定让他们吃饱,吃好!”刘建中说,不从食堂盈利,把学生的每一元餐费都吃进他们的肚子里,这是他的底线。

在食堂的每周食谱上,记者看到,学校每天的菜品各不相同,每天的中晚餐也是尽量安排不同的菜品,不仅兼顾学生的口味,也考虑了营养搭配。

在刘建中看来,在教育改革日新月异的当下,教育场景无处不在。在吃饭的过程中,包含了很多教育的内容。从吃饭到收拾吃完的垃圾,以及吃饭的时候如何进行交流沟通等,这些都包含着对学生综合素质的培养。在保障食品安全的前提下,刘建中要求饭菜不但要让学学生有“食欲”,还要在吃饭过程中进行“食育”。

记者现场看到,学生在排队就餐的同时,带上一本自己喜爱的课外读本,翻上几页,看上几眼。这不仅利用了碎片化时间,培养了学生的阅读习惯,也丰富了学生的课外知识。

“一所好学校,不仅要让学生吃好,还要让他们毕业后,还会想念食堂,这才是我们自豪的事情。”刘建中说,不仅让学生记住了食堂最好吃的那道菜,也让学生记住了一段美好的学生时光。

# 陈红焱:用爱点亮学子的心灯

通讯员 阮绪焱

对待工作,她勤勤恳恳;对待学生,她无私奉献。她就是通山县石小小学教师陈红焱。一位扎根农村的90后女教师。

2017年9月,陈红焱踏上了农村小学的“三尺讲台”。工作以来,陈红焱一直担任班主任工作,她始终把“教书育人”这四个字牢记心间。在这平凡的工作岗位上,她用一片赤诚之心,写就了别样的感动。

工作中,陈红焱始终保持一丝不苟的学习态度和刻苦钻研的求学精神,在工作之余她刻苦努力,被评为“通山镇十大教学能手”“通山县教育局常规先进”“九宫山镇模范班主任”,拿到了教育部“国培计划”农村小学骨干教师培训优秀证书,积极参加各种文书书法大赛,提高自身综合素质。

陈红焱热爱教育事业,热爱每一个学生,把自己的事业看得神圣无比。刚刚毕业的石小小学六(1)班,全班有46名学生,

超过一半的学生为留守儿童。为了更好地走进学生,陈红焱为辍学学生重返校园而多次上门劝解;为困难学生申请学杂费减免;为离异家庭学生带来温暖。陈红焱生活上给学生提供物质帮助,学习上给学生精神鼓励。

让人印象最深刻的是学生小徐,家庭经济困难,父亲带着姐弟三人过着艰难的生活。曾经,没有经济来源的父亲竟狠心让孩子辍学在家洗衣做饭,照顾一年级的弟弟。陈红焱了解情况以后,立即家访,与家长进行多次沟通,期间遭到家长极力反对和不理解,但她依然坚持利用课余时间多次上门劝说家长,还向学校申请减免小徐的学杂费。陈红焱的坚持,换来了家长的变化和小徐成绩的提升。

“留守儿童”从小缺乏父母的关爱,而作为一名老师,陈红焱不仅在学业上给同学们悉心指导,还在生活中给予帮助和关

爱。学生小陈父母离异,从小和父亲生活在一起。一次上体育课,细心的陈红焱发现小陈已经连续三天穿同一套衣服来学校,甚至在课间操时发现她的头发长了虱子。作为一名女老师,陈红焱认为自己有责任帮助小陈。她向社会发起募捐,帮助小陈募集了很多衣服,其中不乏新衣服。为避免伤害小陈,放学后,陈红焱独自将她留下,并谎称这些衣服都是她自己小时候的衣服,希望小陈不要介意,小陈欣然接受陈红焱善意的谎言。此外,陈红焱经常利用课余时间,与小陈谈心,教会她正确的生活习惯,帮助她认识到习惯的重要性,重新找到女孩应有的自信。

“感谢陈老师这么多年对我的鼓励,否则也不会有今天的我。”今年考上重点高中的学生小涂,曾经因母亲改嫁,成绩直线下滑。陈红焱发现之后,利用双休日、节假日时间,将小涂接到身边,给她买零食,

检查她的作业,给她家的温馨和家人的关爱。在陈红焱的关怀和帮助下,小涂成绩稳步上升。两人至今一直保持着密切的联系。

关心学生的另一种方式,就是积极与家长沟通。陈红焱只要听闻哪位学生家长打工回来了,无论是上班,还是放假,她总要抽时间和家长见上一面,详细沟通孩子的在校表现,赢得了家长的好评。“当面沟通,让他们对自己的孩子多一些了解,希望他们能多关注自己的孩子。”陈红焱说,家长回来一次不容易,保持良好的沟通,有助于做好家校共育工作。

教师对学生的爱,是“蜡炬成灰泪始干”的大爱,这无私的爱能唤醒学生身上一切美好的东西,激发他们扬帆前进。陈红焱就是用这种爱去点亮孩子们的心灯,以真诚的爱去体贴学生,用关心感化学生,用真心照亮孩子们前行的路。

## 咸宁市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

咸土网挂G(2022)020-021号

根据《中华人民共和国土地管理法》、《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》和《咸宁市国有建设用地使用权网上挂牌出让规则》等有关规定,经咸宁市人民政府批准,咸宁市自然资源和规划局定于2022年8月19日至2022年9月21日,在咸宁市自然资源和规划局网上交易系统(http://219.139.108.3,以下简称网上交易系统)公开挂牌出让咸土网挂G(2022)020-021号地块国有建设用地使用权,并授权咸宁市土地交易管理办公室具体承办,现将有关事项公告如下:

### 一、地块简介(宗地的四至见挂牌宗地图)

地块编号	咸土网挂G(2022)020号	咸土网挂G(2022)021号
宗地位置	高新区一期龟山路与旗鼓大道交叉处西北侧	银桂路东侧(警园二期北侧)
土地面积(m <sup>2</sup> )	13483.54(约合20.23亩)	2200.76(约合3.3亩)
容积率	≥1.0	>1.0, ≤2.5
主要规划指标	建筑系数 ≥40% 建筑密度 ≤35% 建筑限高 ≤60米 绿地率 ≥15% 规划用途 工业用地 产业定向 汽车零部件及配件制造业 居住用地	建筑系数 ≥35% 建筑密度 ≤60米 绿地率 ≥35% 规划用途 工业用地 居住用地
投资强度(万元/亩)	≥300	≥300
税收强度(万元/亩)	≥25	≥25
综合能耗标准(吨标煤/万元)	≤0.032	/
出让年限	50年	70年
履约保证金(或提交相应银行保函)	29万元	150万元
竞买备用金(含保证金)	不少于145万元的银行资信证明	不少于250万元的银行资信证明
挂牌起始价	290万元	500万元

### 二、竞买人资格及其他要求

1.中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织除法律、法规等有规定外,均可

通过网上注册参加报价竞买。参加竞买须提出竞买申请,并提供竞买须知中要求提供的相应文件资料。

2.咸土网挂G(2022)020号地块按“标准地”方式出让,项目环保空间准入标准需符合高新区一期规划及“三线一单”管控要求,汽车零部件制造业排污许可技术规范。环境质量管控标准需符合《工业企业噪声》三类要求、《空气质量》二级、《地表水》三类、《声环境》三类等。竞得人须严格执行国家产业政策、环保法规和投资强度。

3.在咸宁市范围内存在欠缴土地出让金未及缴纳的、有闲置土地及其他违法用地未及纠正的,被省厅和市政府相关部门列入联合惩戒黑名单的自然人、法人和组织不得参加本次咸土网挂G(2022)020-021号地块竞买。申请人在申购土地前须到咸宁市土地管理办公室查询拟申购信息主体的信用信息情况。

三、本次国有建设用地使用权网上挂牌不设底价,按价高者得的原则确定竞得人。四、本次国有建设用地使用权挂牌出让活动在互联网上通过网上交易系统,详细资料和要求详见挂牌出让文件。申请人可自公告发布之日起至2022年9月19日在网上交易系统下载挂牌出让文件,办理CA数字证书,按要求足额缴纳竞买保证金(或提交《银行保函信息确认函》),并按挂牌出让文件规定的操作参加竞买。本次出让不接受通过网上交易系统提出竞买申请以外其他形式(如电话、邮寄、书面、口头等)的申请。

五、本次网上挂牌缴纳保证金(或提交《银行保函信息确认函》)截止时间为2022年9月19日下午16时,网上报价时间为2022年9月9日上午8时到2022年9月21日上午11时止,挂牌报价时间截止时,经系统询问,有竞买人表示愿意继续加价的,系统将自动转入网上限时竞价程序,通过竞价确定竞得人。六、本次公开出让公告如有变更或补充,以咸宁市自然资源和规划局网上发布的补充公告为准。

七、湖北省咸宁市土地交易管理办公室对本次网上挂牌出让活动不另行组织现场踏勘和地块情况介绍,竞买人可在公告期间自行踏勘现场。

八、如果在使用湖北省咸宁市自然资源和规划局网上交易系统过程中遇到问题或困难,请在分清问题类型的同时,与下列工作人员联系:

1.土地交易业务及网上技术咨询电话:陈先生、刘女士:0715-8126510  
地址:咸宁市高新区旗鼓大道101号市民之家四楼C402室  
2.数字证书办理及咨询电话:汪先生:15872011934  
地址:湖北省咸宁市温泉咸宁大道国际大厦A座15层  
咸宁市自然资源和规划局  
2022年8月19日

## 拟注销公告

根据相关文件精神,咸宁市粮食职工中等专业学校、咸宁市经济技术协作办公室拟办理事业单位法人注销登记。咸宁市粮食职工中等专业学校公章、财务章、事业单位法人证书正、副本(证书号124212004212260751)均不慎遗失。

咸宁市经济技术协作办公室公章、财务章、事业单位法人证书正、副本(证书号124212007326974998)均不慎遗失。

现声明作废。  
咸宁市发展和改革委员会  
2022年8月19日

## 赤壁P(2022)11号国有建设用地使用权出让结果公示

经赤壁市人民政府批准,赤壁市自然资源和规划局委托湖北中成拍卖有限公司对赤壁P(2022)11号地块国有建设用地使用权公开出让,现将出让结果公示如下:  
(一)宗地编号:赤壁拍卖P(2022)11号;  
(二)宗地位置:赤壁市赤壁镇小柏山村(原小柏中学);  
(三)出让面积:19243.94平方米(合28.87亩);  
(四)容积率:≤0.5;  
(五)土地用途:文化设施用地;  
(六)出让年限:文化设施用地50年;  
(七)供地方式:拍卖;  
(八)起始价:256万元;  
(九)交易结果:300万元;  
(十)公告时间:2022年7月29日;  
(十一)拍卖时间:2022年8月18日;  
(十二)受让人:华润电力湖北有限公司。  
赤壁市自然资源和规划局  
2022年8月19日

## 崇阳县中医院骨伤科

电话:3066175 3066171 3066230  
崇阳县天城镇程家巷36号